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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE GESTÃO COM
PESSOAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 12 DE DEZEMBRO DE 2017

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, nesta cidade de São Paulo,
à Rua Sena Madureira, 1500, no Anfiteatro do andar Térreo da Reitoria, reuniram-se
os  senhores  membros  do  Conselho  de  Gestão  Com Pessoas  da  UNIFESP,  sob  a
presidência do Prof. Dr. Murched Omar Taha. Estiveram presentes: Sr. Norberto
Silva Lobo (Pró-reitor Adjunto de Gestão Com Pessoas), Prof.ª Ana Paula Santiago do
Nascimento (Professora),  Sr.ª Cintia Boaretto de Lima Carloto (Servidora Técnico-
Administrativa em Educação), Sr. Ederson Luiz Silva (Servidor Técnico-Administrativo
em Educação),  Sr.ª  Eliane  Lino  dos  Santos  (Servidora  Técnico-Administrativa  em
Educação),  Sr.  Emerson  Stefanoviciaus  D'Anela  (Diretor  Administrativo  Campus
Baixada  Santista),  Sr.  Francisco  Eris  Cunha  (Servidor  Técnico-Administrativo  em
Educação),  Prof.  Dr.  Helio  Egydio  Nogueira  (Diretor  do  Departamento  Saúde  do
Trabalhador), Prof. Dr. Horacio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico do Campus São
José dos Campos), Prof. Dr. João Miguel de Barros Alexandrino (Diretor Acadêmico do
Campus  Diadema),  Sr.  José  Lúcio  Soriano  (Servidor  Técnico-Administrativo  em
Educação), Sr.ª Karla Nieva (Servidora Técnico-Administrativa em Educação), Prof.ª
Dr.ª Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco), Prof.ª Dr.ª
Maria de Fátima Ferreira Queiroz (Professora), Sr.ª Maria José Conceição dos Santos
(Coordenadora da CIS), Sr. Milton Santo da Silva (Servidor Técnico-Administrativo em
Educação), Prof.ª Dr.ª Nildes Raimunda Pitombo Leite (Professora), Sr. Paulo Cesar
Pereira Guimarães (Servidor Técnico-Administrativo em Educação), Sr. Rubens Faria
Lima  (Diretor  do  Departamento  de  Recursos  Humanos/ProPessoas),  Sr.ª  Silmara
Souza  de  Siqueira  (Diretora  Administrativa  do  Campus  São  Paulo),  Sr.ª  Sinara
Aparecida Farago de Melo (Diretora Administrativa do Campus Diadema), Prof.ª Dr.ª
Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista  (Diretora  Acadêmica  do  Campus  Baixada
Santista),  Sr.  Crystian  Mauro  Etzel  Rats  (Servidor  Técnico-Administrativo  em
Educação - suplente). Estiveram presentes os representantes:  Prof.ª Dr.ª Lilian
Berton,  representando  a  Sr.ª  Debora  Nunes  Lisboa  (Diretora  Administrativa  do
Campus  São  José  dos  Campos),  Marcos  Kochleitner,  representando a  Sr.ª  Janete
Cristina Melo Marques (Diretora Administrativa do Campus Guarulhos), Sr.ª Haluane
Santana, representando a Sr.ª Juliana Mateusa Meira Cruz (Diretora Administrativa do

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo
Conselho de Gestão Com Pessoas

Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas
Rua Sena Madureira, n° 1500 - térreo - São Paulo - SP - CEP: 04021-001

(11) 3385-4134 - E-mail: propessoas@unifesp.br.
2 / 7

UNIFESP Código de Segurança
55a57e538e804887427a418fef14254f79efb61f

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/05/2018 09:53:25

Campus Osasco), Prof. Dr. Rudolf Wechsler, representando a Prof.ª Dr.ª Rosana Fiorini
Puccini  (Diretora  Acadêmica  do  Campus  São  Paulo),  Prof.ª  Dr.ª  Roseli  Giudici,
representando a Prof.ª Dr.ª Emilia Inoue Sato (Diretora da Escola Paulista de Medicina
- EPM), Prof.ª Dr.ª Maria Magda Ferreira Gomes Balieiro, representando a Prof.ª Dr.ª
Janine Schirmer (Diretora da Escola Paulista de Enfermagem - EPE), Sr.ª Alessandra
Nery  de  Barros,  representando  a  Sr.ª  Tania  Mara  Francisco  (Pró-Reitora  de
Administração). Justificaram ausência: Prof. Dr. Filipe de Oliveira (Professor), Prof.ª
Dr.ª  Tania  Terezinha de  Oliveira  Scudeller  (Professora),  Prof.  Dr.  Thiago Martini
Pereira (Professor), Prof.ª Dr.ª Izabel Patricia Meister (Diretora do Departamento de
Desenvolvimento  e  Gestão  de  Pessoas),  Sr.ª  Melissa  Elaine  Campos  dos  Santos
(Servidora Técnico-Administrativa em Educação). Ausentes: Prof.ª Dr.ª Gabriela de
Brelaz (Professora), Prof.ª Dr.ª Isabel Cristina Cespedes (Professora), Prof.ª Dr.ª Isis
Machado Hueza  (Coordenadora  da  CPPD),  Prof.ª  Dr.ª  Magali  Aparecida  Silvestre
(Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos), Prof. Dr. Pedro Fiori Arantes (Pró-reitor
de Planejamento), Prof. Dr. Rimarc Gomes Ferreira (Presidente do Conselho Gestor do
Hospital Universitário). Participaram da reunião como convidados: Sr.ª Maria da
Soledade Bonfim (Gabinete/ProPessoas), Sr.ª Marta Gonçalves Arão (Coordenadoria de
Gestão de Vagas e Concursos/ProPessoas), Sr.ª Paula Garcia (Núcleo de Comunicação
e  Informação/ProPessoas).  Todos  os  conselheiros  presentes  assinaram a  folha  de
frequência e foi constatado quorum com 21 votantes. O presidente do Conselho de
Gestão com Pessoas, Prof. Dr. Murched Omar Taha, iniciou a reunião agradecendo
aos membros conselheiros  que fizeram parte  do conselho no biênio  2015-2017 e
apresentou os conselheiros do biênio 2018-2020. A seguir deu início aos informes. 1 -
Visita a Brasília. O presidente informou que esteve em Brasília com o coordenador
da Coordenadoria de Segurança, Medicina do Trabalho e Perícias Médicas (SESMT),
Dr.  Antonio  Zechinatti,  para  reunião  com  o  Ministério  do  Planejamento,
Desenvolvimento e Gestão. Porém, a reunião não foi produtiva. Foram abordadas duas
pautas:  cooperação de órgãos federais com a Unifesp para realização de Perícias
Médicas e troca de vagas de auxiliar de enfermagem por técnicos de enfermagem. A
Unifesp solicitou ajuda, do ponto de vista de infraestrutura e pessoal, para realização
de  perícia  médica  para  servidores  de  outros  órgãos  públicos  federais,  porém,  o
Ministério  recomendou  adesão  ao  EBSERH  (Empresa  Brasileira  de  Serviços
Hospitalares). Em relação à troca de vagas de auxiliar de enfermagem por técnicos de
enfermagem, apesar de ter explicado que o Hospital Universitário conta com 737
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vagas de auxiliar de enfermagem, cargo extinto pelo Ministério do Planejamento, e de
ser o Hospital Universitário da Unifesp o segundo maior hospital público do país, o
pedido foi  negado com a  justificativa  de  que isso  depende de um decreto-lei  do
presidente da república e aprovação do congresso. 2 - Visita ao campus São José
dos  Campos.  Os  diretores  do  Departamento  de  Saúde  do  Trabalhador,  SESMT,
Núcleo de Assistência à Saúde do Funcionário (NASF) e o Pró-Reitor de Gestão com
Pessoas estiveram no campus São José dos Campos para checar a possibilidade de se
preservar um espaço para realização dos exames periódicos. Essa visita será estendida
a todos os outros campi. 3 - FORGEPE. O Pró-Reitor Adjunto de Gestão com Pessoas,
Norberto Lobo, informou que participou da 10ª Reunião Plena do Fórum dos Pró-
Reitores de Gestão com Pessoas ligado à Andifes, que aconteceu nos dias 29 e 30 de
novembro  e  1º  de  dezembro  de  2018.  Os  pontos  abordados  na  reunião  foram:
universidades federais: conjuntura atual e perspectivas – o desfinanciamento, o fim da
gratuidade  das  universidades,  a  ampliação  do  FIES  e  Prouni  como  ameaças  às
universidades, a quebra da autonomia, tornar as universidades Organizações Sociais
na Área de Educação – desdobramentos dessa questão; mudança nas carreiras dos
docentes  e  técnicos  em  educação;  reforma  da  previdência  e  a  tentativa  de
culpabilização dos servidores públicos; em suma, a redução com gastos nas políticas
sociais. Desafios do FORGEPE: defesa da autonomia da gestão, resistir ao conjunto de
processos em curso,  trabalhar com conjunto com as entidades sindicais,  tanto de
docentes quanto de técnico-administrativos em educação, análise sobre o Projeto de
Lei 116 do Senado Federal,  que trata da Avaliação de Desempenho com possível
demissão  de  servidores  –  o  Ministério  do  Planejamento  tem  um  entendimento
contrário ao projeto e tem se reunido com o FORGEPE, com a FASUBRA para debater
o assunto; dimensionamento das vagas docentes e servidores TAES nas universidades
como um todo, reestruturação das carreiras; e para o primeiro trimestre de 2018 será
levantada a discussão sobre a flexibilização da jornada e ponto eletrônico, questão que
tem afetado todas as instituições e provocado vários debates. 4 - Plano de Saúde. A
Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas está tentando uma nova licitação de um plano de
saúde mais viável economicamente para o servidor. O objetivo é conseguir um acordo
per capita, uma vez que por idade o custo é maior. A conselheira Maria José Conceição
dos Santos questionou sobre o prazo para definição desse processo, tendo em vista o
atraso e a grande necessidade dos servidores. O presidente informou que está em
contato  frequente  com  a  Pró-Reitoria  de  Administração  para  agilizar  o  máximo
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possível a situação. ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da ata de 03/10/2017. A ata
foi  aprovada  com  quinze  votos  a  favor  e  oito  abstenções.  2  -  Homologações,
aberturas  e  cancelamentos  de  concursos  públicos  e  processos  seletivos
simplificados. 2.1. Homologações de concursos públicos. Campus São Paulo.
Área/Subárea  Ciências  da  Saúde/Fonoaudiologia  -  01  aprovado -  1º  lugar  Fátima
Cristina  Alves  Branco  Barreiro.  Campus  Baixada  Santista.  Área/Subárea
Engenharia/Engenharia Mecânica – 02 aprovados - 1º lugar Emmanuelle Sá Freitas; 2º
lugar Talita Almeida Vida de Brito. Campus São José dos Campos. Área/Subárea
Química/Química Orgânica – 02 aprovados – 1º lugar João Marcos Batista Junior; 2º
lugar Hugo de Campos Braga. Campus Zona Leste. Área/Subárea Mapeamento e
Informação em Cidades. 03 aprovados - 1º lugar Frederico Roman Ramos; 2º lugar
Tiago Damas Martins; 3º lugar Ricardo de Sampaio Dagnino. Aprovado ad referendum
do ConPessoas. Área/Subárea Economia Política da Urbanização - 03 aprovados - 1º
lugar Gustavo Francisco Teixeira Prieto; 2º lugar Luciana Fukimoto Itikawa; 3º lugar
Alvaro  Luis  dos  Santos  Pereira.  Aprovação  ad  referendum  do  ConPessoas.
Área/Subárea Democracia e Direito à Cidade - 02 aprovados - 1º lugar Anderson Kazuo
Nakano; 2º lugar Joana da Silva Barros. Aprovação ad referendum do ConPessoas.
Área/Subárea Populações Urbanas e suas Dinâmicas - 02 aprovados - 1º lugar Tiaraju
Pablo D Andrea; 2º lugar Juliana Blasi Cunha. Processo com recurso. Ressalva de
retornar em caso de alteração do resultado. Área/Subárea Saneamento Ambiental e
Gestão  de  Riscos  Urbanos  -  02  aprovados  -  1º  lugar  Jaqueline  Aparecida  Boria
Fernandez; 2º lugar Darllan Collins da Cunha e Silva. Campus Osasco. Área/Subárea
Administração/Administração de Sistemas da Informação - 01 aprovado - Durval Lucas
dos Santos Junior. Inclusões de pauta. Homologações de concursos públicos.
Campus  Osasco.  Área/Subárea  Direito/Fundamentos  do  Direito  Público.  02
aprovados. 1º lugar Alvaro Luis dos Santos Pereira; 2º lugar Danielle Hanna Rached.
Campus  São  Paulo.  Área/Subárea  Ciências  da  Saúde  -  Medicina/Anatomia
Patológica. Não houve candidatos aprovados. Área/Subárea Enfermagem/Enfermagem
Obstétrica - 01 aprovado - 1º lugar Karla Oliveira Marcacine. Área/Subárea Saúde
Coletiva/Política, Planejamento e Gestão em Saúde - 02 aprovados - 1º lugar Lumena
Almeida  Castro  Furtado;  2º  lugar  Mariana  Arantes  Nasser.  Área/Subárea
Medicina/Cardiologia - 01 aprovado - 1º lugar Frncisco Antonio Helfenstein Fonseca.
Campus Baixada Santista. Área/Subárea Geociências/Sedimentologia - 01 aprovado
- 1º lugar Vinicius Ribau Mendes. Todas as homologações de concursos públicos foram
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aprovadas  por  unanimidade.  2.2.  Homologações  de  Processos  Seletivos
Simplificados.  Campus  São  Paulo.  Área/Subárea  Enfermagem  Clínica  e
Cirúrgica/Enfermagem  Clínica  -  não  houve  candidatos  inscritos.  Aprovado  ad
referendum do ConPessoas. Área/Subárea Enfermagem/Enfermagem Pediátrica - 02
aprovados - 1º lugar Daniela Douvalince Amador; 2º lugar Naiara Gajo Silva. Aprovado
ad referendum do ConPessoas. Área/Subárea Enfermagem - não houve candidatos
inscritos. Campus Baixada Santista. Área/Subárea Ciências Sociais/Ciências Sociais
em Saúde  -  02  aprovados  -  Jane  Barros  Almeida;  2º  lugar  Tatiana  de  Andrade
Barbarini. Área/Subárea Saúde Coletiva/trabalho em Saúde - 02 aprovados - 1º lugar
Bruno  Ferrari  Emerich;  2º  lugar  Sheila  de  Melo  Borges.  Campus  Diadema.
Área/Subárea Hematologia/Hematologia - 02 aprovados - 1º lugar Bruno Ribeiro Cruz;
2º  lugar  Graziela  Batista  da  Silva.  inclusões  de  pauta.  Homologações  de
Processos  Seletivos  Simplificados.  Campus  São  Paulo.  Área/Subárea
Pediatria/Neonatologia.  01  aprovado.  1º  lugar  Daniela  Testoni.  Área/Subárea
Enfermagem/Enfermagem Obstétrica - 01 aprovado - 1º lugar Livia Shelida Pinheiro
Rodrigues.  Todas  as  homologações  de  Processos  Seletivos  Simplificados  foram
aprovadas por unanimidade. 2.3. Aberturas de concurso público.  Campus São
Paulo. Área/Subárea Medicina/Hematologia e Hemoterapia - 01 vaga. Campus São
José  dos  Campos.  Área/Subárea  Economia/Organização  Industrial  e  Estudos
Industriais - 01 vaga. Campus Diadema. Área/Subárea Ensino de Física/Física Geral,
Práticas de Ensino, Estágio Supervisionado e Laboratório -  01 vaga. Área/subárea
Zoologia/Tetrapoda  -  01  vaga.  Todas  as  aberturas  de  concurso  público  foram
aprovadas por unanimidade. Inclusões de pauta. Aberturas de concursos públicos
-  aprovações  ad  referendum.  Campus  São  Paulo.  Área/Subárea
Medicina/Radioterapia  -  01  vaga.  Área/Subárea  Medicina/Técnica  Operatória  e
Cirurgia  Experimental  -  01  vaga.  2.4.  Aberturas  de  Processos  Seletivos
Simplificados.  Campus  São  Paulo.  Área/Subárea  Terapia  Ocupacional/Terapia
Ocupacional  -  01  vaga.  Área/Subárea  Pediatria  Geral  e  Comunitária  -  01  vaga.
Área/Subárea  Enfermagem  Clínica  e  Cirúrgica/Enfermagem  Clínica  -  01  vaga.
Campus  Baixada  Santista.  Área/Subárea  Psicologia/Psicologia  Social  e  do
Trabalho/Trabalho em Saúde - 01 vaga. Área/Subárea Matemática - 01 vaga. Campus
São  José  dos  Campos.  Matemática/Matemática  Aplicada  -  01  vaga.  Reitoria.
Área/Subárea Educação/Educação Básica - 01 vaga. Campus Diadema. Área/Subárea
Matemática/Álgebra e Geometria - 01 vaga. Todas as abertura de Processos Seletivos
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Simplificados foram aprovadas por unanimidade. 2.5. Cancelamentos de concurso
púbilco.  Campus Diadema.  Área/Subárea Ciências Ambientais/Gestão Ambiental.
Foi aplicado fator de avaliação (fator 3) na prova de arguição de memorial. Decisão:
anular a última prova; compor nova banca examinadora; agendar nova data para a
realização  da  última  prova.  O  cancelamento  foi  aprovado  por  unanimidade.  3  -
Processo de redistribuição do docente Thiago Zagonel Serafini (Prof. Adjunto I
40 h DE) lotado no Campus Baixada Santista, intenção de redistribuição para
Universidade  Federal  do  Paraná.  Aprovado  por  unanimidade.  4 -  Minuta  do
regulamento referente a movimentação dos servidores no âmbito da UNIFESP
e Editais de Remoção e Redistribuição - docentes e TAEs. Os pontos que geraram
discussão foram: Minutas de redistribuição: os conselheiros decidiram retirar dos
editais de redistribuição o seguinte trecho: 3.2.2 Documentos exigidos para inscrição:
(...) d) Documento que comprove que o servidor não está respondendo a Processo
Administrativo Disciplinar (PAD) ou Sindicância. Com essa alteração, as minutas de
edital  de  redistribuição  foram  aprovadas  com  quinze  votos  favoráveis,  nenhum
contrário e nenhuma abstenção. Minutas de remoção: item 4. Dos Procedimentos
-  4.3.  Havendo concordância  das  respectivas  chefias  imediatas,  chefes  de
Departamento,  Diretorias  Administrativa  e  Acadêmica,  a  solicitação  será
encaminhada  ao  ConPessoas.  Os  conselheiros  Ederson  Luiz  Silva,  Ana  Paula
Santiago do Nascimento, Paulo Cesar Pereira Guimarães e Maria José Conceição dos
Santos defenderam modificação no sentido de que, uma vez submetido ao edital de
remoção e havendo possibilidade de troca por servidor ou por código de vaga, a
decisão não fique condicionada a autorização da chefia imediata. Argumentaram que,
uma vez sendo garantido, através do edital de remoção, que haverá contrapartida de
código de vaga ou de servidor, não é necessária a aprovação da remoção pela chefia
imediata, uma vez que o setor não ficará desprovido de servidor. Ao condicionar a
remoção  do  servidor  a  autorização  da  chefia  imediata,  pode-se  dar  margem  a
personificação da remoção. O conselheiro Paulo Cesar Pereira Guimarães sugeriu que
se retire pelo menos o termo chefia imediata,  e que o processo de remoção seja
analisado pelas instâncias superiores. Isso não atrapalharia o andamento do processo.
Evita-se uma exposição desnecessária entre servidor e chefia imediata. O presidente
do Conselho explicou que existem várias questões que precisam ser observadas pela
chefia imediata, como quantitativo de servidores no local, impacto da remoção nas
atividades-fim, indefinição dos centros de custo de cada servidor, em suma, questões
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que tornam inviável a retirada da chefia imediata como determinante na decisão do
processo de remoção. O presidente colocou que a questão dos conflitos entre servidor
e chefia imediata deve resolvida pela Comissão de Conflitos. A conselheira Sinara
Aparecida Farago de Melo mencionou que não se pode generalizar  a situação;  a
alteração sugerida poderia causar problemas para os campi  de expansão, que não
sofrem tanto com problemas de conflito entre chefia e servidor, mas têm problemas
com o quantitativo de servidores.  A conselheira Maria José Conceição dos Santos
solicitou  supressão  do  ponto  3.2.2.  Documentos  exigidos  -  letra  d,  oitavo  item:
"documento  que  comprove  que  o  servidor  não  está  respondendo  a  Processo
Administrativo  Disciplinar  (PAD)  ou  Sindicância".  As  minutas  de  remoção  foram
retiradas de pauta, o presidente se comprometeu a consultar os órgãos competentes
novamente e solicitar explicação sobre o artigos 36 e 37 da Lei 8112, que fazem
referência  a  remoção  do  servidor.  O  regulamento  referente  a  movimentação  de
servidores no âmbito da Unifesp não foi discutido devido ao avançado da hora.

Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Sara Moreira Gomes, secretária, lavrei
a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Sr. Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Murched Omar Taha
Pró-reitor de Gestão Com Pessoas

Presidente do Conselho de Gestão Com Pessoas

 
 
 
 

 Sara Moreira Gomes
Secretária do Conselho de Gestão Com Pessoas
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